

(本文由公众号越声投顾 (yslcw927)) 整理，仅供参考，不构成操作建议。如自行操作，注意仓位控制和风险自负。)

随着对基本面认识的加深，会发现基本面研究还有许多项目和方法。这里介绍的是基本面选股的六个简单步骤。一只基本面好的股票，应该是主业清晰、业绩突出、具有成长性、行业龙头、机构认同、消息印证。

1.主业清晰

大家买一只股票，首先要知道这只股票背后的公司，要知道这家公司是做什么的。但光知道做什么的还远远不够，还要知道这家公司的主业是否清晰。一家主业杂乱的公司，是很难管理得好，也很难形成品牌优势的。从F10中，我们可以看到是否具有主业清晰这一特点。

2.业绩突出

作为一家上市公司公司，业绩是非常重要的。只有具有较好的业绩支撑，股价才具备一定的抗风险能力和投资价值，比如大家知道的贵州茅台，毛利率高达90%以上，这样的企业会长期处于上升通道之中，即使经历了股市的动荡也丝毫不会影响这样的企业。

3.具有成长性

每股收益每年都在增长的企业为首选。大家不光要看每股收益同比增长率，还要看主营业务增长情况，主营收入增长率与每股收益增长率基本上是同步的。通过比较这两项，就可以断定，一家公司具有成长性。

4.行业龙头

从每股收益在行业的排名来看，处于这个行业第一名的公司无疑是行业龙头，比较上市公司最好把同类上市公司放到一起比较，这样才具有可比性，如果不是同类上市公司，很难比较出所以然来。

5.机构认同

关于机构认同，可以先看十大股东，从中可分析机构持股情况。机构持股比例比较高，还可以陆续看到一些新增机构的身影，而且也可以看到一些有影响力机构的身影。你如果选择了这只股票，就是与机构站在同一条战线上了，机构要赚钱，必定要把股价拉上去，你不是跟着坐轿子了吗。(注：机构多的股票不一定会大涨。你想

想看，各个基金主力呆在里面，谁愿意拉高让别人赚钱，机构多的股票多是慢牛股。)

6.消息印证

大家在决定买入一家公司股票时，除了要从财务报表中进行必要的分析外，还可以通过消息面，也即通过媒体、网络来搜集信息，或者通过阅读机构的调研报告等，来印证我们对报表的分析。

下面来细致的分析下，希望对大家有所帮助

操盘必读

总股本，流通股本，季度盈利，季度盈利及主营增长，特别是主营增长是否与盈利增长同步。可以发现盈利增长大幅领先，这个作为一个疑问等下要找出来的。要看看是什么原因造成盈利大幅增长的。如果是一次性盈利(非经常性收益)那么需要扣除后才知道业绩是否真实增长。很多公司靠卖家当做业绩，通过扣除非经常性收益可以看出来的。

看净资产

净资产比较高的，如3元以上，公积金1.5以上的，都有可能送转。特别是小盘股有的5、6块的，更会送转。这也是小盘股价格高的原因，有市场预期的。对于每股净资产要区分不同的行业，有很多上市公司净资产是虚的，很多个股的每股净资产是不能作为选股依据的，尤其是对于一些生产型企业。但是有一些有土地储备的拥有资产的房地产价值类的商业企业，具有重新进行价值评估的净资产，特别是一些酒店，这一类的净资产未来不但不会跌，还存在着升值的空间，这一类的个股值得关注，它对股价的支撑很有效。进行重新评估之后，他们的净资产就会翻倍。

每股收益：

通过每股收益可以算出市盈率。市盈率的高低是相对的，对不同行业的市盈率要求不一样。对于一些周期性行业和稳定性行业，它们的市盈率相对来说比较低一些，比如钢铁和高速，这些股票的市盈率一般情况下都不会太高，超过20倍绝对是高估，因为这些行业已经是很成熟了。有些股票的市盈率低是靠投资收益换取的，这是没有意义的。看一个股票的市盈率要从动态的发展的角度去看。看现在的市盈率高不高，关键是看它的股价涨过之后市盈率会不会降。按正常的道理，一个发展中的企业市盈率高一些是很正常的，如果一个企业它的成长性不够，那么它的市盈率高一点都是偏高了。全世界成熟的股票市场市盈率一般是在12-20倍之间。

每股公积金：

是公司的利润积累，公司是靠这一块分红送股，如果没有每股公积金，是无法转增股本进行分红的。

主营业务同比增长：

是最重要的数据，是衡量一个上市公司本质的数据，是反映一个上市公司良性成长的根本。如果公司不是靠这一块收益，是用投资收益提高了它的业绩，那么股价就会难以支撑。如果它的主营收入在减，这个公司业绩再好，也有可能是骗你的。年增长15%-30%的公司属于快速增长公司，复合增长率持续五年以上能达到30%以上的企业才是真正的高速增长性企业。

每股未分配利润：多了可用来分红送股，对我们来说作用不大。

净利润同比增长：

反映出上市公司业绩成长性好坏的一个表象。没有主营业务的增长，即使利润增长，也有可能是假的。有的公司主营业务增长并不多，但是净利润增长非常快，这代表公司的毛利率特别高，这个公司呈现一种良性增长的态势。最好是净利润的增长速度超过主营收入的增长速度。如果净利润的增长速度大幅度低于主营收入的增长速度，这中间其实说明了公司的成本在增加。

业绩预增：

在行情好的时间，预增的公司股价往往都会出现大幅度的上长，但在行情不好时，就往往会出现利好出货的情况。而且有很多公司的预增是假的，在这期间要进行分辨，要分析它的业绩是靠什么增长的，是不是靠主营业务增长产生的。一个公司的成长性不是只看一次性增长，要看它未来可持续性增长的力度。

人均持股：

这个数据是不准确的。应该把流通盘扣掉大股东、法人持有的解禁部分，然后去除以股东数才能够得出正确的人均持股。如果能够有耐心去相关网站查一下基金持有总量的，得出的数据会跟理想。可以看出是否有大户、和其他机构存在。总之，只要这个股票的人均持有市值5万元以上，可以说基金机构是完全控盘了。原因就是散户不可能一下子拿那么多。对于没有基金持有的股票这一点就更重要了。股东人数是以前庄股时代挖庄的很好工具。

最新消息：

是影响目前股价的重要因素了。增发整体上市，资产规模扩大，盈利能力增强。控盘也很重要，可以看出基金持股的趋势。

以上就是F10基本面选股的一些分享，希望大家在理解的同时有任何疑问都可以联

系小编，小编愿意帮助大家，当然如果有套牢或者选股方面的问题，也可以联系小编。

如果您喜欢以上文章，想了解更多股市投资经验及技巧，关注公众号越声投顾（ysl cw927），干货很多！